

庆祝中国当代儿科杂志创刊 15 周年大会暨 当代儿科论坛会议纪要

2013 年是中国当代儿科杂志创刊 15 周年。经精心组织筹备,该杂志与中南大学湘雅医院、中国人民解放军医学会儿科学专业委员会联合举办庆典、编委会会议暨当代儿科论坛。来自全国的近 600 名儿科专家、学者和医师参加大会。

会议共邀请了海内外 40 余位专家、分 3 个论坛进行讲座。3 月 29 日上午 9 时,大会举行开幕式。中南大学党委副书记兼湘雅医学院院长陶立坚教授,中华医学会儿科学分会主任委员、首都医科大学附属北京儿童医院副院长申昆玲教授,中南大学湘雅医院院长孙虹教授,中国人民解放军医学会儿科学专业委员会主任委员张国成教授出席了开幕式并发表了热情洋溢的讲话,对大会表示热烈祝贺和诚挚的祝愿。大会主席、中国当代儿科杂志主编、湘雅医院儿科杨于嘉教授致开幕词。同时参加大会开幕式的还有加拿大多伦多大学 Shoo K Lee 教授,加拿大萨斯喀彻温大学皇家大学医院 Koravangattu Sankaran 教授,澳大利亚悉尼大学悉尼医学院皇家阿尔弗雷德王子医院 Bing Yu 教授,美国南加州大学洛杉矶儿童医院 Larry Wang 教授,意大利米兰大学 Gluseppe A Marraro 教授,加拿大儿童、青少年健康与人类发展研究所 Xiangming Qiu 教授,台北医学大学妇幼研究中心叶纯甫教授等从海外及台湾地区远道而来的知名专家学者,多年致力于中国儿科事业发展的老前辈虞佩兰教授和赵祥文教授,以及学术委员会成员、杂志社副主编、来自全国各地的知名专家教授和来自各地的儿科代表。庆祝大会由大会执行主席、中国当代儿科杂志副主编兼编辑部主任、湘雅医院儿科主任尹飞教授主持。

本次庆祝大会从筹备初期到顺利召开,历时一年半,以本刊办刊理念“反映当代,面向世界”为宗旨,共设立 3 个专业分论坛,讲座内容涵盖儿内科各领域方向,为全国儿科医师搭建了一个相互交流的平台。在会上,儿科专家们就国际上儿科领域的最新进展做了精彩报告,内容涉及到 DNA 检测、小于胎龄儿的出生结局、维生素 D 在急性下呼吸道感染患儿中的作用、新生儿 PDA 诊治、儿童神经母细胞瘤的诊治等当前儿科专业常见问题和热点领域。中华医学会儿科分会主任委员申昆玲,中华医学会儿科分会候任主任委员、儿童保健学组副组长赵正言,中国当代儿科杂志学术委员会主任委员杨锡强以及李廷玉、孙锟、杜立中、罗小平、封志纯、秦炯、薛辛东、母得志、杜军保、易著文、尹飞、张国成、赵晓东等 40 余位专家作了专题讲座,内容涉及到新生儿、感染与传染病、遗传代谢与内分泌、呼吸、心血管、消化、急诊与重症医学、儿童保健、免疫与风湿、肾脏、神经与精神、血液肿瘤等各专业领域。

经专家严格评审,从 400 余篇参会论文中选出了 45 篇论文作为大会交流。各论坛会场自始至终保持着高涨的学术交流气氛。

惟楚有才,于斯为盛。在草长莺飞的阳春 3 月,海内外儿科医师云集于长沙,共襄儿科盛举。相信本次大会的精彩内容必将成为国内儿科医师的宝贵财富,相信我们的儿科医师将以更加饱满的热情、积极的努力,共同迈向我国儿科事业的新辉煌!

(万静、邓芳明整理)



大会开幕式会场盛况